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２～５	 特集　住民参加型イベント実行委員会

６～７	 こども園ひがしどおり第１２回運動会

８～１５	 村の出来事　Villege　Event

2８	 今月の 『ひがしどおり小話』

今月の表紙 ・題字今月の表紙 ・題字
今月の表紙は、尻屋埼灯台重要文化財指定セレモ

ニーの写真です。

令和４年１２月１２日に国の重要文化財に指定され

た“尻屋埼灯台”と今年４月１２日に青森県の有形民

俗文化財に指定された“熊野本地絵巻”の指定書交

付式が執り行われました。

今月の題字は　“東通中学校　２年生　住
すみ

吉
よし

　純
すみ

恋
れ

さん”の作品です。
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Village　Event 村のできごと

尻屋埼灯台重要文化財指定セレモニー

7月17日海の日に、 尻屋埼灯台前において、 尻屋埼灯台重要文化財指定セレモニーが開催されました。

昨年の12月12日、 国の重要文化財(建造物)として、 青森県では34件目、 東北地方の灯台としては

初めての指定となりました。

セレモニー当日は、 八戸海上保安部をはじめ、 県教育委員会、 燈光会、 斗南會津会、 地元関係者の皆様

にお集まりいただき、 指定書伝達とテープカット、 晴れ渡った青空のもとバルーンリリースでお祝いしました。

尻屋埼灯台は1876年(明治９年)の設置点灯以来、 この海域の安全を灯し続けています。 今年度から

は 『灯台活用推進市町村全国協議会』 にも加盟し、 今後もより一層、 尻屋埼灯台を含めた観光振興を進

めていけたらと思います。

Village　Event 村のできごと

セレモニーを見届けた寒立馬たち

記念して作られたグッズ

挨拶をする畑中村長

尻屋埼灯台のジオラマ国の重要文化財指定を記念して試作された“尻屋埼灯台サイダー”

放たれたバルーンと灯台

関係者によるテープカットの様子

県指定書を受け取る畑中稔朗村長

国指定書伝達を行う様子
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第１５回東通村スポーツフェスティバル
～東通村スポーツ協会５０周年記念大会～

第１５回東通村スポーツフェスティバルが下記のとおり開催されました。 初日の６月２４日には総合開会

式が行われ、 ゲートボール協会の “おれんじチーム” が選手宣誓を行いました。

スポーツフェスティバルは、 村内 ・ 村外から競技者が集まり、 スポーツを通じて親睦を図るとともに、

健康維持と体力の増進を目指して実施しているものです。 来年も皆様のご参加をお待ちしております。

６月２４日 （土） ソフトテニス ・ ゲートボール ・ 硬式テニス

６月２５日 （日） バドミントン ・ ソフトバレー ・ フットサル （※デモンストレーションスポーツとして実施）

７月　２日 （日） グラウンド ・ ゴルフ

総合開会式 ソフトテニス ゲートボール 硬式テニス

バドミントン

ソフトバレー

フットサル

グラウンド・ゴルフ

Village　Event 村のできごと

ソフトテニス
　◆男子の部

優 勝　沖沢雄大・菊池裕哉　 ペア

準優勝　川端直輝・浅野　 忍　 ペア

３ 位　柴田龍駕・小向井陽翔ペア

　◆女子の部

優　 勝　四ツ谷美鈴・北島杏峰ペア

準優勝　川口心愛・東田詩愛　 ペア

３ 位　川端優衣・山崎洸夢　 ペア

３ 位　坂上咲良・佐藤あやめペア

ゲートボール
優　 勝　薔薇の会チーム

準優勝　おれんじチーム

硬式テニス
　◆男子の部

優　 勝　齋藤　寛　

準優勝　又村　二三彦

３ 位　佐藤　雅布

　◆女子の部

優　 勝　木村　かおる

準優勝　宮下　正子

３ 位　又村　富美子

バドミントン
優　 勝　宮本 ・ 中里　ペア

準優勝　金澤 ・ 室舘　ペア

３ 位　佐藤 ・ 佐々木ペア

グラウンド ・ ゴルフ
総合優勝　泉　宗博

　◆男子の部

１ 位　泉　 宗 博

２ 位　北川 鉄治

３ 位　山崎 博文

　◆女子の部

１ 位　川口 節子

２ 位　柴田 妙子

３ 位　二本栁 要子

フットサル
優　 勝　かりんちゃんチーム

２ 位　すずちゃんチーム

３ 位　そらまめFC

ソフトバレー
（順位付けなし。）

小学生の参加割合が多かっ

たため、 勝ち負けにこだわら

ず、楽しみながら実施しました。

☆　大　会　結　果

東通村と都市部との交流事業
～東京都北区浮間中学校２年生職場体験学習～

「釣りが好きなので海に行ってみたい！」

「海鮮系の食べ物が好きなので食事が楽しみ！」

「身近にはない第一次産業を体験できる貴重な数日間なのでしっかり取り組みたい！」

平成２６年度から始まった東京都北区立浮間中学校の職場体験学習が３年ぶりに再開され、 今年度は男

子２名、 女子２名、 合計４名の生徒が東通村に来村しました。 １０年間 （途中３年間コロナウィルス感染予

防のため、 事業中止） の交流事業で、 これまで４８名の生徒が来村し、 第一次産業の職場体験をしていま

す。

北区立浮間中学校の奥村宏校長に聞いたところ、 東通村での職場体験はとても人気があり、 厳選なる

審査のもと、 たくさんの人数の中から選ばれた生徒たちが東通村を訪れているとのことです。

さて、 今年度の職場体験学習は、 ７月５日から８日までの３泊４日の行程で、 尻屋漁業協同組合、 野牛

漁業協同組合、 東通村産業振興公社、 村田農園の４ヶ所にて行われました。 最初は緊張気味だった生徒

たちも、 村の人たちの優しさや第一次産業に対する思いを感じるにつれて、 積極的に仕事に取組んでい

ました。

一番心に残ったことを生徒たちに聞いてみると 「全部心に残っているんだけど ・ ・ ・ 」 と言いつつも 「ウ

ニの瓶詰をつくったことが初めての体験で楽しかった。」 「ホタテの佃煮を作るのが大変だとわかった。」 「海

に初めて入ったのが楽しかった。」 「ウニやアワビを食べたことが最高だった。」 と答えていました。 第一

次産業の仕事を通して、 全員が村を思いっきり満喫できたようです。

また、 東通村ジオパークツアーも実施し、 北部海岸へ行ってきました。 ジオパークのツアーガイドでもあ

る東通☆東風塾(やませじゅく)　氣仙修副塾長の説明を真剣に聞きながら、 東通村の歴史に思いを馳せ

ていた姿が印象的でした。

最終日には、 レストハウスで、 東通村の伝統料理である “べこもち作り” を体験しました。 最後に切り

分けて模様を確認するときには、 歓声が上がるほど上手に作ることができました。 　　　

３泊４日という短い期間の滞在でしたが、 漁業、 農業、 畜産業の様々な職業体験をしたり、 東通村の 「食」

「土地」 「人」 などたくさんの 「東通」 を五感で感じて、 最高の職場体験学習になったことでしょう。

４名の生徒たちが大人になって、 また東通村に来てくれることを期待しています。

ご協力いただきました多くの方々に感謝いたします。 ありがとうございました。

Village　Event 村のできごと
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漁獲量の増大を目指しサクラマス稚魚１０万尾放流
～サクラマス稚魚放流式～

６月２３日、 村水産振興推進協議会 （畑中稔朗会長）

主催により、 老部川内水面人工河川において、 サクラ

マス稚魚放流式が行われ、 あいにくの雨模様となりま

したが、 平均体長約７.０ｃｍ、 体重４.５ｇの稚魚３千

尾が村内漁業協同組合長、 下北地方水産事務所、 東

北 ・ 東京電力など関係者約３０名の手により放流され

ました。

また、 ６月１３日及び当日に小老部川、 野牛川、 老

部川へ計９万７千尾を放流しており、 今期は合計で

１０万尾の放流を実施しました。

今年で２４回目となるこの放流事業はサクラマス漁

獲量の増大を目的に行っている事業であり、 村として

も 「つくり育てる漁業」 の重要な魚種として、 今後も

資源の増大を図っていきたいと考えています。

東通小学校４年生　村内農園で摘み取り体験！
７月１１日、 １３日に東通小学校４年生が東

通科の一環で、 村内農園を訪れました。 村

の特産について学んだ後は、 摘み取りを体

験しました。

新型コロナウイルス感染症 ・ 熱中症対策

を行ったうえで訪れた先は、 『夏秋いちご農

家 ・ 濱田農園』 （※１）、 『ブルーベリー農家 ・

奥島農園』 （※２） です。

※１　濱田農園 ： 濱田裕子さん （東栄地区）

※２　奥島農園 ： 奥島一志さん （大利地区）
１１日に訪れた濱田農園では、 農園主の濱田裕子さん

から夏秋いちご講義を受けました。 子どもたちからは

様々な質問が投げかけられ、 ひとつひとつ丁寧に答え

ていました。 その後の摘み取り体験では、 完熟夏秋い

ちごの甘さにビックリ！思わず歓声が上がるほどでした。

１３日に訪れた奥島農園では、 ７００本近くのブルー

ベリーを栽培しており、 その広い敷地内では、 都市部

との交流事業で植樹した浮間小学校の苗も立派に育っ

ています。

ブルーベリーを食べた児童たちは 「すっぱい！これ

甘い！」 と楽しい声が響き渡っていました。

坂本　素雪さん　村に対し“書”を寄贈

６月１９日、村は書道家でむつ市内の書道教室（素雪

書院）を営む坂本素雪（そせつ）さんから書を寄贈いた

だきました。

こちらの書は、２０１３年の作品で『きらめく全国「半

島と岬」の詩』に掲載されている「竜飛岬」という作品

の「海に墜ちた太陽が炎を噴きあげて燃えつきるとき

の一瞬の蒼茫」という詩文と書にしたもの。

慌ただしく生活していると、ふと自然が恋しくなる。

自然に活かされている一コマを、この詩文と書で表現

したものだということでした。

第３９回青森県小学生陸上競技交流大会　結果

東通小５学年浮間小学校とオンライン交流

６月２５日に、 第３９回青森県小学生陸上競技交流大会 （日清食品カップ） が新青森県総合運動公園陸

上競技場で行われ、 俊足自慢の小学生たちが日ごろの練習の成果を発揮しました。

７月７日、 東通小学校５年生と東京都北区浮間小学校５年生が 「オンライン交流会」 を行いました。 東

通村と都市部との交流事業は今年で２０年目となり、 新しく始めたオンライン交流も学年全員が参加できる、

充実した取組みとなりました。

児童たちは、 ライブカメラの前で用意した紹介パネルやクイズを披露し、 質問タイムではお互いの住ん

でいる場所について、 素朴な疑問を投げかけました。

今年度は長らく休止していた、 お互いの訪問も予定しています。 今回はモニター越しでしたが、 その時

は一緒に沢山の体験ができたらいいですね♪

大会結果大会結果

第４位　東通小陸上クラブ　

記録５６秒２１

二本栁照喜（左）・中野裕翔（中左）

西山美玲（中右）・中村結莉（右）

第４位　中野　裕翔　記録１３秒６３

第８位　二本栁照喜　記録１３秒９８

第３位　中里　美織　記録１５秒５６

男女混合４×１００ｍＲ ６年男子１００ｍ決勝 ４年女子１００ｍ決勝

Village　EventVillage　Event 村のできごと村のできごと

みんなで沢山ブルーベリーを収穫しました！

濱田さんから、 夏秋いちごについて説明を受けました。

①	浮間小にクイズ出①	浮間小にクイズ出

題！題！

②	夏秋イチゴでーす！②	夏秋イチゴでーす！

③	司会進行頑張りまし③	司会進行頑張りまし

た！た！

④	画面の向こうで浮間④	画面の向こうで浮間

小のお友達も交流を小のお友達も交流を

楽しみました♪楽しみました♪

①

③ ④

②
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保健福祉センターにて料理教室開催

７月１４日、 東通村保健福祉センター内において、

東通村と東北電力 （株） が共催する料理教室を開催

しました。 むつ市内で 『ヒロクッキングサロン』 を主

宰する野呂浩子先生をお招きし、 “生わかめの混ぜご

飯 “、 “東通牛の黒胡椒煮”、 “ウニのちょっとのせ冷奴”、

“地まきホタテのパセリソース焼き”、 “浅漬けのヨーグ

ルトソース”、 “ブルーベリーゼリー” 等６品を作りました。

「食べたことのない調理法で新鮮でした」 「コツがわ

かったので、 家でも作ってみたい」 など、 参加者から

は充実した感想をいただきました。

東京・亀戸で下北圏域地場産品販路拡大
トラックセール開催！

７月９日、 東京都 ・ 亀戸にて下北圏域地場産品トラ

ックセールが行われました。

下北半島のうまいものがトラックに乗って大集合の

本イベントでは、 ビフテキジャーキーや十割そばなど

の特産品のほか、 東通牛串焼きも販売しました。

イベント当日はかんだちくんも登場し、 東京の暑い

日差しのもと、 PRに励んでくれました。

東京都の浮間中学校・赤羽商店街で
物販イベント

７月１５日、 １６日に、 東京都の浮間中学校と北区

赤羽スズラン商店街において、 東通村物産市が催さ

れました。

交流事業で関わりのある、 浮間小学校 ・ 中学校の

保護者の方をはじめ、 多くの人に向けて東通村の特

産品をPRしました。

当日は、 村外ではなかなか買えない商品も並び、

珍しそうに多くの方々が足を止めていました。

今後も、 より沢山の人に東通村の魅力が伝わる活

動をしていきたいと思います。

集落支援員３号・４号を任命しました！

村の集落支援員３号 ・ ４号に、 三國美恵子さん㊧ ・

川原田孝子さん㊨を任命しました。

２人は７月１日から、 買い物支援車 「わんつCAR」

のスタッフとして、 食料品等の生活必需品を販売し、

高齢者等に外出の機会と近隣住民がつながる場を提

供しています。 今後、 集落支援員として、 住民が、 住

み慣れた地域で安心して暮らし続けることのできる環

境の充実を図るとともに、 集落への 「目配り」 として、

集落の巡回、 状況把握を行うことで、 集落の維持、

活性化につなげることを目指します。

下舘義弘さん　瑞宝単光章を受章

下舘義弘氏 （古野牛川） が令和５年春の第４０回危

険業務従事者叙勲で、 瑞宝単光章を受章されました。

５月２６日、 防衛省から勲記及び勲章を伝達され、

６月２９日には、 役場庁舎で畑中稔朗村長に受章を報

告しました。

下舘氏は、 昭和５１年に海上自衛隊に入隊され、 国

の平和と安全に貢献し、 防衛業務に永年にわたり尽力

されたご功績が認められ今回の受章となりました。

下舘氏のご功績に対し深く敬意を表しますと共に、

ご尽力に改めて感謝し、 ご栄誉を心からお慶び申し上

げます。

青森県自衛隊家族会会長表彰

東通村自衛隊家族会の三國廣見氏 （古野牛川） と

畑中喜八氏 （入口） の２名が青森県自衛隊家族会会

長表彰を受賞され、 ６月２９日に東通村自衛隊家族会

長　下舘義弘氏と畑中稔朗村長へ受賞の報告を行いま

した。 畑中喜八氏は受賞報告は欠席されました。

お二人は自衛隊家族会の運営に積極的に協力し、

永年にわたり本会の充実発展に努めた功績が認められ

受賞となりました。

第７３回　社会を明るくする運動

７月３日、 東通村役場庁舎において 「第７３回社会

を明るくする運動」 が開催されました。 むつ下北地

区保護司会の成田豊会長から内閣総理大臣メッセー

ジ、 青森県知事メッセージが東通村長へ伝達されま

した。

「社会を明るくする運動」 は全ての国民が、 犯罪や

非行の防止と、 あやまちを犯した人たちの立ち直り

について理解を深め、 それぞれの立場において力を

合わせ、 犯罪や非行のない安全で安心な地域社会を

築くための全国的な運動です。

伝達式のあと、 この運動の啓発のため、 更生保護

女性会の皆様が 「下北一周愛のキャラバン」 で村内

北通り地区を巡回して広報活動を行いました。

五感で味わう！料理教室

６月２７日、 東奥日報新町ビルにおいて、 東通村産

品を使った 「五感で味わう！料理教室」 が開催されま

した。 今回の料理教室のテーマは “素材を味わう” こ

とだそうで、 たべもの工房来美里を講師に招き、 シン

プルに味わえるレシピと、 魚の捌き方を実演しました。

当日は、 東通牛をはじめ、 殻付きウニや地まきホタ

テ、 ヒラメやアワビ等、 東通村の食材が用意され、 生

徒たちは真剣に実演に見入っていました。

生徒のみなさんの笑顔は、 達成感に溢れていました。

Village　EventVillage　Event 村のできごと村のできごと
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「新鮮だから安全」 ではありません。

生 ・ 半生 ・ 加熱不足の鶏肉料理によるカンピロバクター食中毒が多発しています。

カンピロバクターとは
① ニワトリやウシなどの腸管にいる細菌
② 症状 ： 下痢、 腹痛、 発熱 （食べてから1～7日で発症）
③ 少数の菌でも食中毒が起こりうる

※鶏肉は中心部までしっかりと加熱、 他の食材に菌が移らないように注意！

家庭でできる食中毒予防の６つのポイント
ご家庭で食中毒防止対策ができているか、 以下のポイントをご確認ください。

チェック項目
① 食品の購入 消費期限などの表示を確認する
② 家庭での保存 肉 ・ 魚は汁がもれないように包んで保存する
③ 下準備 こまめに手を洗う！肉 ・ 魚を切ったまな板や包丁は洗って熱湯をかけておく
④ 調理 加熱は十分に
⑤ 食事 食事前に手洗い！長時間室温に放置しない
⑥ 残った食品 温めなおすときは、 十分に加熱する

食中毒予防の３原則
細菌による食中毒は一般に気温が高い季節に多発します。

【問合せ先】 むつ保健所　生活衛生課　　☎　０１７５－３１－１３８８

増やさない増やさない付けない付けない やっつけるやっつける

食中毒にご用心　～カンピロバクターって？～
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●花火の注意点花火の注意点
花火で遊ぶ時は、 バケツなどに水を用意して子供だけでは遊ばないようにしましょう。 消えた

花火は、 水に浸けて完全に消してから捨てましょう。
火を使用する時は、 その場から離れないようにしましょう。

●水の事故の注意点水の事故の注意点
水深２０cmでも子供は溺れる危険があります。 子供用のプールで遊んでいる時は大人が目を

離さず見守りましょう。
海や川には、 子供だけでは近づかないようにしましょう。

●熱中症の注意点熱中症の注意点
室内では扇風機やエアコンを使用し、 体調管理をしましょう。
外出時にはこまめに水分、 塩分を補給し、 帽子を着用したり熱中症予防を心掛けましょう。

※もしも、 めまい ・ 頭痛 ・ 吐き気など体調に異変を感じたら、 涼しい場所で休み、 体を冷やし、
水分と塩分の補給をしましょう。 それでも意識がもうろうとしていたり、 声をかけても返事がな
い場合は、 １１９番通報で救急車を呼びましょう。

《消防署からのお知らせ》《消防署からのお知らせ》
夏季特別警戒旬間夏季特別警戒旬間　８月１日（火）～１０日（木）　８月１日（火）～１０日（木）

村内各浄化センターで、水に溶けない繊維素材、生活残飯、海草類、頭髪、プラスチック片等の不要物の混入が、多数見
受けられます。施設処理機器の故障の原因になりますので、次のことを厳守して頂きますようよろしくお願いします。

・ 水洗トイレでは、 トイレットペーパーのみトイレットペーパーのみを使用し、 水に溶けない繊維素材
（ﾃｨｯｼｭﾍﾟｰﾊﾟｰ、 生理用品、 紙おむつ、 ｳｴｯﾄﾃｨｯｼｭ、 ﾓｯﾌﾟ等） を流さない。

・ 生活残飯及び使用済食用油は、 燃えるゴミとして処分し生活残飯及び使用済食用油は、 燃えるゴミとして処分し、 下水道へ流さない。
（食用油は、 低温で固まるため、 配水管に付着し詰まりの原因になります）

・ 頭髪頭髪は、 下水道へ流さない。
※　なお、 各家庭の宅地内汚水枡を破損した場合は、 早急に修繕下さるようお願いします。

また、 公共枡 （野花菖蒲を描いている枡） の破損及びその他相談がありましたら、 上下水道課下水道グループま
でご連絡下さい。

下水道へ加入されていない皆様へ下水道へ加入されていない皆様へ
東通村では、 生活排水等による河川の汚染を防ぎ、 動植物が生息できる環境作りを目的として、 尻屋浄化センター （尻

屋地区）、 中地区浄化センター （砂子又 ・ 桑原地区）、 小田野沢浄化センター （小田野沢地区）、 白糠浄化センター （白糠 ・
老部地区） の４施設により下水道施設の供用を開始しています。

まだ加入されていないご家庭は、 加入促進にご協力頂きますようよろしくお願いします。

合併処理浄化槽の新設合併処理浄化槽の新設及び単独処理浄化槽単独処理浄化槽・・し尿処理用便槽し尿処理用便槽の撤去の撤去に補助金補助金が支給されます。
村では、生活排水等による河川の汚水を防ぎ、動植物が生息できる環境作りを目的とし、下水道施設が整備されて

いない地域において、合併処理浄化槽の新設及び単独処理浄化槽やし尿処理用便槽撤去費用の一部を平成２６年度よ
り補助しております。
なお、本事業は、令和５年度も引き続き継続して実施しますので、併せてお知らせいたします。
対 象 年 度：令和元年度～令和５年度（単年度補助：各年８～１０軒程度を予定）
令和５年度：補助金の交付決定を受けた日から令和６年１月末日までに合併処理浄化槽の設置が完成し、令和５年

１１月末日までに補助申請を提出できる方
対 象 区 域：下水道施設が整備されていない地域
対　象　者：○新築で合併処理浄化槽を設置する方
　　　　　　○単独処理浄化槽及びし尿処理用便槽から合併処理浄化槽へ改修する方
補 助 金 額：○合併処理浄化槽	 ５　人　槽　３９０，０００円
〈上限額〉	 ６～７人槽　４７４，０００円
	 ８人槽以上　６６０，０００円
　　　　　　○単独処理浄化槽撤去　　　…	 １２０，０００円
　　　　　　○し尿処理用便槽撤去　　　…	 ５０，０００円

※なお、合併処理浄化槽を設置した場合は、浄化槽の規模によって異なりますが、年間４～６万円程度の維持費と、
浄化槽法に伴う検査（年１回：有料）が必要です。

※詳しくは、上下水道課　下水道グループにお問い合わせ下さい。
《連絡・問合せ先》　東通村上下水道課　下水道グループ　℡０１７５－３３－２３５２（直通）

上下水道課　下水道グループからのおしらせ上下水道課　下水道グループからのおしらせ

水質検査結果のお知らせ水質検査結果のお知らせ
令和５年６月１日に実施した水道水水質検査結果は下表のとおりです。
検査依頼先 ： （一財)青森県薬剤師会 食と水の検査センター

採水年月日 採水場所 検査判定

令和５年６月１日 岩屋浄水場 水質基準に適合

令和５年６月１日 野牛浄水場 水質基準に適合

令和５年６月１日 大平滝浄水場 水質基準に適合

※定期検査のほか、毎日各浄水場の水質
検査を行い、安全で良質の水を供給で
きるよう維持管理しております。
　水質検査に関するご質問やご意見は
上下水道課（上水道グループ）までご連
絡ください。

☎  ０１７５-３３-２３５２ （内線４５３）

東通村役場にて夜間窓口・休日開庁を実施します東通村役場にて夜間窓口・休日開庁を実施します

↓マイナンバーカードお受け取り　夜間窓口 ・ 休日開庁実施日↓↓マイナンバーカードお受け取り　夜間窓口 ・ 休日開庁実施日↓

8月10日（木）17：30～20：008月10日（木）17：30～20：00

8月12日（土）　9：00～17：008月12日（土）　9：00～17：00

★カード未受取の方でお盆期間で帰省される方など是非ご利用下さい。★カード未受取の方でお盆期間で帰省される方など是非ご利用下さい。

→夜間窓口 ・ 休日開庁をご利用希望の方は２日前２日前までの予約が必要予約が必要です。

役場住民課住民グループ （ 0175-33-2135 0175-33-2135） まで電話予約をお願いします。

※１日前や当日でも予約状況に空きがありましたら、 交付は可能ですので電話でご相談く

ださい。

同時に、 マイナポイントの申請を行う方は、 予約時にお伝えください。

また、 カードの受取はお済みの方で、 マイナポイントの申請手続きのみをしたい場合もサ

ポートいたしますので、 電話でご予約ください。

※ポイント申請は※ポイント申請は令和5年2月28日令和5年2月28日までにカードを申込された方が対象です。までにカードを申込された方が対象です。

⇒⇒マイナポイントがはじまる前にカードを作られた方も対象です！マイナポイントがはじまる前にカードを作られた方も対象です！

●必要なもの

・ マイナンバーカード

・ ポイントカード

・ 本人名義の口座番号が確認できるもの （通帳 ・ キャッシュカード）

・ マイナンバーカードを受け取った際に設定している数字４桁の暗証番号が必要になりますので、

暗証番号の控えの用紙も持参いただくと手続きがスムーズです。

●マイナンバーカードの代理での受取について●マイナンバーカードの代理での受取について
マイナンバーカードの受取については基本的にはご本人様に来庁いただき受取となりますが、

入院している入院している ・・ 施設に入所している施設に入所しているなど特別な理由がある場合のみ代理の受取が認められます。

必要になるものは以下に記載のとおりです。

〇申請者の顔写真付証明書 （免許証 ・ パスポート ・ 障害者手帳 ・ 運転経歴証明書など）

※お持ちでない方は個人番号顔写真証明書 （役場でお渡しします） に写真添付のうえ、 必要事項

を記入。

〇病院 ・ 施設に入院 ・ 入所していることがわかる直近の領収書や契約書、 入院計画書など。

〇申請者の保険証、 生年月日入の診察券、 年金手帳、 年金証書などから２点２点。

〇通知カード （紛失されている場合は窓口にてお伝えください。）

〇交付通知書 （蛍光ペンでマーカーされたハガキ）

※あらかじめ暗証番号を記入していただく必要があります。

〇代理で受取される方の免許証、 マイナンバーカード、 パスポートなどから１点１点と、

保険証、 生年月日入診察券、 年金手帳などから１点１点。

（免許証、 マイナンバーカード、 パスポートなどから２点２点でも大丈夫です。）
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ＬＩＮＥアプリから東通村東通村または、ID：＠vill.＠vill.

higashihigashiで検索いただくと公式アカウント

欄に出てきます。

右の QR コードQR コードから

ご登録いただけます。

友 だ ち 募 集 中 !友 だ ち 募 集 中 !
友だち登録していただくと、 村から

の情報がプッシュ通知で届きます！

Instagram公式アプリから「東通村観光公式」と検索するか、右のＱＲコー

ドを読みとっていただくとアカウントにアクセスし、登録いただけます！

東通村公式インスタグラム随時更新中！東通村公式インスタグラム随時更新中！
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東通村の “稼ぐ力” 向上のためのワークショップ参加者募集

「早掛沼ため池改修工事」 に伴う交通規制について

村では、 令和２年７月２１日に国立大学法人弘前大学と連携協定を締結し、 相互の密接な連携と協力に

より、 地域の課題に迅速かつ適切に対応し、 活力ある個性豊かな地域社会の形成と発展に寄与すること

を目的とし、 これまで農業分野における共同研究事業を展開して参りました。 今年度は、 尻屋地域活性化

調査研究事業を進めており、 下記の内容でワークショップを開催、 参加者を募集しますので地元尻屋地区

の方はもちろん、 村内外の興味のある方々についても参加をお待ちしております。

【募集期間】　令和５年８月１日 （火） から令和５年８月２５日 （金） まで

【応 募 先】　東通村役場　企画課　企画グループまで　☎ ： 0175-33-2263 （企画課直通）

①お名前　②年齢　③お住いの地区 （村外の方は市町村名） ④連絡先

【開 催 日】　第１回　令和５年　９月　９日 （土）　９ ： ００～１２ ： ００

第２回　令和５年　９月２３日 （土）　９ ： ００～１２ ： ００

最終報告会　令和５年１０月　３日 （火） １８ ： ００～１９ ： ３０

【開催場所】　東通村役場４階大会議室　※１日のみの参加でも可とします。詳しくは企画課までご相談ください。

【テ ー マ】　「東通村の “稼ぐ力” 向上のための事業 （価値創造） について話し合う」

【概 要】　地域の” 稼ぐ力 “向上を目指し、 東通村内の地域資源を活用した皆さんのアイデアを育て、

一緒に形にしていくワークショップ型の勉強会を開催します。 今年は 「尻屋」 をキーワードにいれた取組

みを考えていきます。 高い評価を得た取組みについては支援者、 専門人財を交えたブラッシュアップを通

じ、 次年度以降、 パイロット事業 （試行事業） として進めます。 　東通村の地域資源を活用した “稼ぐ力”

向上のために、 協働していただける参加者を募集します。 是非積極的にご参加ください。

下北地域県民局では、 昨今頻発している異常な大雨や地震等の災害によるため池の決壊等の被害を未

然に防ぐため、 令和４年度から早掛沼ため池の改修工事を実施しています。 今年度は堤 （市道） の下に

埋設している放流管の交換作業にあたり、 市道の一部を開削するため、 沼側に迂回路 （仮廻し道路） を

設置します。 今年度の工事期間中は、 迂回路を利用した片側交互での通行とさせていただきます。 皆様

には、 ご不便をおかけしますが、 ご理解とご協力をお願いいたします。

＜迂回路の使用期間 （予定） ＞

・令和５年１０月～令和６年３月まで令和５年１０月～令和６年３月まで

＜迂回路のご利用にあたって＞

・大型車両の通行は安全性の観点から極力ご遠慮いただきます。

・信号機または交通誘導員の誘導は厳守してください。

・救急車、消防車などの緊急車両が通る際は、緊急車両の優先にご協力ください。

このコーナーでは、 地域おこし協力隊の活動

内容を発信していきます！

8月号担当は桑原 杏奈 (くわはらあんな)

桑原は、 令和5年5月に協力隊へ着任しまし

た。 協力隊活動の目標は、 村内に眠る空き家

を利活用して、 集いの場を作ることです！現在

は青森県内を中心に、 空き家の利活用してい

るゲストハウスやカフェを視察し、 村での利活

用方法を考察しています。

【６月の活動をご紹介】

6月28日、 むつ市金谷にある青森大学むつ

キャンパスへご招待いただき、 ２年生の学生に

向けて、 協力隊活動について講義をしました！

講義の様子

＜問合せ先＞

青森県　下北地域県民局

地域農林水産部農村整備課

☎：0175-22-3225（直通）

※下のQRコードからでも申込できます。
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この度、『広報ひがしどおり６７９号（令和４年２月号）』が全国広報コンクールの一枚写真部で見事入選し

ました。

全国広報コンクールには全国の自治体から、推薦をうけて応募した作品６１作品（一枚写真部）あり、その

中から入選に選んでいただきました。

東通村の広報紙が全国広報コンクールで入選するのは、東通村始まって以来のことです。

これも、村民に愛される広報紙を目指し、変化を恐れず向き合った結果だと思っています。

これから広報ひがしどおりは、今まで以上に村民にスポットを当て、村民が主役の広報紙を目指して参り

ますので、今後ともご協力の程、宜しくお願いいたします。

今月の　『ひがしどおり小話』今月の　『ひがしどおり小話』

安定ヨウ素剤事前配布説明会の開催について

＜問合せ先＞　

東通村原子力対策課　☎３３－２２６８

ホームページ「東通村と原子力（http://www.atom-higashidoori.jp/）」

No.5　広報ひがしどおり　全国で入選！No.5　広報ひがしどおり　全国で入選！

東通原子力発電所から概ね５ｋｍ圏内（小田野沢・老部・白糠地区）にお住まいの皆様を対象として、安定

ヨウ素剤を事前配布するための説明会を開催します。現在配布済みの薬剤が令和６年６月で有効期限を迎

えることから、薬剤を更新するため、今年度は３地区にお住まいの全ての方が対象となります。

◆事前配布説明会の日時・会場

日　　付 時　　間 会　　場
９月　９日（土） 13：00～17：00

小田野沢漁協漁民センター

（小田野沢字浜通78番地23）９月１０日（日）
【午前】　9：00～12：00

【午後】13：00～16：00
９月１６日（土） 13：00～17：00

老部ふるさと館

（白糠字前田20番地）９月１７日（日）
【午前】　9：00～12：00

【午後】13：00～16：00
９月２３日（土） 13：00～17：00

白糠地区避難施設

（白糠字下馬坂81番地1）９月２４日（日）
【午前】　9：00～12：00

【午後】13：00～16：00

※上記時間内で随時受付いたします。

○対象者の方にチェックシート、説明会のご案内等を郵送いたします。（８月中旬頃）

○代理受領も可能です。

○説明会に来場できない方は郵送による受取も可能ですので、同封の案内をご確認ください。

○原子力発電所から５ｋｍ圏内の事業所にお勤めの方も対象となりますが、事前に申請が必要になります。

申請書は、東通村役場（原子力対策課）・東通村商工会・東通村商工事業協同組合にて受け取り、もしく

は下記ホームページからダウンロードが可能です。（申請締切：８月３１日まで）
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【掲載内容掲載内容】以下のとおりです。

① お子様の写真（兄弟等で誕生月が一緒の場合は２ショットでも可）
② お子様の名前(読みがな)・生年月日・年齢・第何子か(１歳～６歳の未就学児)
③ お子様への一言メッセージ　④ 親御さんのお名前　⑤ お住いの地区

【応募方法応募方法】 メールもしくは直接お持ちいただいても構いません！

９月生まれのお子様を大募集！

※応募数によって各号で写真の大きさが変わる可能性がございますことをご了承ください。

掲載時の年齢はお誕生日を迎える満年齢となっています。

◆問合せ・応募先
東通村総務課総務Ｇ　広報係　☎ ０１７５-３３-２２０８　（内線２７３）
死　soumu@vill.higashidoori.lg.jp
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今回は、 村内では中々見ることのできない 【ノハナショウブ】 の
群衆 （蒲野沢地区） をご紹介します。

【ノハナショウブ】 は村の花として指定されているのを知ってい
ましたか？

アヤメ科の多年草で、 ６月から７月に掛けて赤紫色の綺麗な花を
咲かせます。

特徴は、 花びらの基部に鮮やかな黄色のすじが
入ります。

よく似ている花に 【アヤメ （網目模様が入
る）】 や 【カタツバキ （白色から淡黄色のす
じが入る）】 があります。 時期は過ぎてしま
いましたが、 来年は “すじ” に注目して見て
みると、 違いを楽しめるかもしれませんね♪

６月２８日、７月８日はこども園ひが
しどおりの運動会でした！

プログラムに一生懸命取り組む姿に感動しま
した！

沢山練習した成果が表れていたと思います。
本当にお疲れ様でした！

また、【今月の『ひがしどおり小話』】で紹介さ
せていただきましたが、６月２３日に栃木県栃木
市で行われた全国広報コンクール表彰式（第６０
回全国広報広聴
研究大会）に出席
してきました。

これからも沢山
の方に評価され
る、愛される広報
紙を目指して参り
ます。

編 集 後 記

須

９月生まれのお９月生まれのお

子さまは、８月子さまは、８月

１５日までにご１５日までにご

応募ください♪応募ください♪

６歳のお誕生日を迎えるお子様までを掲載の対象としております！６歳のお誕生日を迎えるお子様までを掲載の対象としております！

タイトル：村の花
協 力 者：匿名希望

吉
よし

田
だ

　奏
かな

斗
と

くん（５歳）

【砂子又】　賢さんの長男

♪わが子へメッセージ♪

『これからもずっとずっと元気でいてね♪』

鈴
すず

木
き

　彩
あ

心
こ

ちゃん（１歳）

【白糠】　健さんの長女

♪わが子へメッセージ♪

『１歳のお誕生日おめでとう🎉これからも元気

いっぱい、ニコニコ笑顔のあこでいてね☺💕』


